"粤韵湾区杯"大赛启动, 穗港澳教育联手创先河

直新闻 梁嘉轩 黄俊强 2024-05-10 22:44:03



深圳卫视直新闻驻港记者(实习)梁嘉轩/摄

5月10日,"粤韵湾区杯"港澳中小学生作文美术大赛在香港启动。此次活动旨在提升粤港澳青少年的家国意识,激发他们投身粤港澳大湾区建设、融入国家战略的主动性和积极性。



深圳卫视直新闻驻港摄影记者黄俊强/摄

此次活动为穗港澳三地教育部门的首次联手合作。香港特区政府教育局副局长施俊辉致辞时表示,粤港澳三地同受岭南文化熏陶,文化同

源、语言相通、人缘相亲。这次活动正是让三地学子切磋所识所学、 分享所感所悟的理想平台。同时,澳门特区政府教育及青年发展局副 局长黄嘉祺视频致辞时表示,文化传承是国家发展的重要基石,期望 三地学生通过参与本次作文与美术主题大赛,体现对文化传承的支 持。据介绍,去年广州市教育局与广州日报社主办"粤韵杯"赛事,收 到7万余件作品,在网络上收获超过3500万次点赞。今年大赛进一步 拓展,与港澳两地教育局共同联动,期待粤港澳三地青少年丰富的精神世界和创造力,不负韶华,用文艺创作牵紧大湾区情感纽带。



深圳卫视直新闻驻港摄影记者黄俊强/摄

丽泽中学校长李洁明表示,他相信这一次穗港澳三地交流能对学生产生正面影响,让学生们更了解粤港澳大湾区的概念。同时这一次通过与内地的学生交流,香港同学可以更好地了解自己语文的水平,如有不足的话可以弥补,对他们日后的升学有很大的帮助。



深圳卫视直新闻驻港摄影记者黄俊强/摄

丽泽中学中三学生张文超表示,自己想参与该比赛作文的部分,他认为这是一个很好的平台让他们去发挥创意,而此活动有助于凝聚三地的同学对中华文化的了解和吸收。他认为三地的学生应以知识为力量,把青年个人的理想跟大湾区的建设联系在一起,不断地去传扬中华文化。



深圳卫视直新闻驻港摄影记者黄俊强/摄

大赛邀请了全国政协委员、香港立法会议员何君尧、刘智鹏担任特约评委,香港立法会议员陈颖欣担任特约评委,2004年奥运会跳水冠军杨景辉担任特约评委,为评比提供更多元化的视角和评价。

记者:梁嘉轩深圳卫视直新闻驻港记者(实习)

摄像:黄俊强深圳卫视直新闻驻港记者